

DÉLVIDÉKI LAPOK

TÁRSADALMI HETILAP ÉS KRASSÓ-SZÖRÉNYMEGYE JEGYZŐI EGYLETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lugos, Bonnaz-utca 10. szám.
Keziratok vissza nem adtnak.

Felelős szerkesztő:
PÁLFI ZOLTÁN.
Megjelenik: SZERDÁN és SZOMBATON.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre 7 frt -- kr. Negyed évre 1 frt 80 kr.
Fél évre 3 frt 50 kr. Egyes szám ára 8 kr.

Az egyenruha.

(g.—j.) Azt hisszük, mikor olvasóink lapunk mai számában meglátták e cikkely czímét, mindenre gondoltak, csak arra nem, hogy rendőrségünk tisztviselői karának egyenruházatáról akarunk szólni.

Az bizonyos, hogy egész új tárgy.

Minden a világon egyesülni, egymáshoz közelebb jutni, társulni törekszik.

Részben azért, mert ez a természet örök törvénye; részint azért, mert az egyesülés folytán az apró, szétforgácsolt erők egy közös nagy hatalommá központosulnak s a kitűzött célra könnyebben érik el és hamarabb, mint külön-külön egyenként.

Igy látjuk, hogy magában a társadalmi életben, az egyforma foglalkozásnak, az egyforma célra törekvők, egyforma hivatásnak és egyforma munkásságnak élők egyesületeket alkotnak, alakítanak céljaik könnyebb, biztosabb és gyorsabb elérésére.

Sőt az egyesülés tekintetében már nem elégszenek meg azzal, hogy testületté alakulva, annak közös célra működő tagjaiként

jelentkeznek, hanem valamelyes jelszóval, vagy esetleg külsőleg is látható jelvénynyel látják el magukat, melyről egymásra, vagy a más élethivatásnak élők ezen jelvényekről reájuk ismernek.

És ez helyesen van így.

Az újabb korig ugyan a létező és fennálló társadalmak között leginkább az állam vált ki azzal, hogy hivatalnokait külsőleg látható jellel is meg akarta különböztetni a más hivatásuaktól s az is kétségtelenül csak egyes részletekben.

Ez a megkülönböztető jel vagy jelvény az *egyenruha*.

Ekként van ellátva az állam által egyenruhával a hadsereg, a csendőrség, a postaszállítás közvetítését eszközölő személyzet, a vasuti hivatalnokok stb.

Itt-ott ezt az eljárást követik a községek, illetőleg a városok és vármegyék alkalmazásában álló szolgálóknál, indokolni sem szükséges figyelemre méltó okokból.

És ha már ezeknél a fentebb elősorolt hivatást teljesítő egyéneknél szüksége mutatkozott az egyenruhának, mennyivel feltétlenebb kelléke az a *rendőrségnek*, legyen az

egyes város által fentartott, avagy állami.

Ha pedig már a rendőrségnél szükségesnek látszik az egyenruha, sokkalta feltétlenebbül mutatkozik ennek szükségessége a rendőrtisztviselőknél, kiknek állásuk nagy fontossága volta, eljárásuk biztosítékául is megköveteli ezt.

Tudták, érezték is ezt az egyes, különösen a nagyobb városok, mikor rendőrtisztviselőiket szabályrendeletileg is az egyenruha viselésére utasították és kötelezték.

Ezen nagy városok közül a mi városunk hiányzik. Holott közvetlen szomszédságunkban, Karánsebesen, az alig félig oly nagy városkában mint Lugos, a rendőrtisztviselők nemcsak, hogy egyenruházottak, hanem egyuttal jóvalta teljesebben és tökéletesebben szervezettek mint nálunk. — De erről más alkalommal.

Elég ahhoz, hogy a rendőrtisztviselőnek s ennél fogva az általa képviselt ügynek is óriási előnyére szolgál az, ha egyenruhát visel, mert rögtön felismerhetővé teszi mindenki előtt a gyors segélyre szükséges esetben.

A középkor elégedetlen volt magával és így kiáltott föl:

-- Mindent az égnek és semmit a földnek!

A modern kor ellenben így szól:

— Mindent az észnek, mindent a testnek, de majdnem semmit a szívnek!

A jövő kor:

— Sokat a testnek, sokat a szívnek és valamit az észnek! Előbb a fizikát, aztán a metafizikát! Előbb a földet, aztán az eget!

A huszadik század asszonya Malthusnak okos tanítványa lesz. Ő fogja kormányozni a szerelem hajóját. Nem fog azzal dicsekedni, hogy tíz vagy tizenöt gyermeke van, de avval, hogy kevés van, de az mind erős és fájdalom nélkül született a világra.

Ma a lombardi parasztasszony már 30 éves korában vén, az olasz még 40 éves korában is szép. Az angol asszony pedig még ötven, néha hatvan éves korában is szép. És ilyennek kell lenni a huszadik század asszonyának is.

Ami erkölcsi szempontból illeti a jövő század asszonyát, ez annyival fog a mai kor asszonya fölött állani, mint ez a rab-szolgalakor asszonya fölött. A férjét tudás-

a testi szépségeihez a szív és a gondolat szépségét adjuk.

Az asszony az emberi munka legmagasabb jutalma. A brutális erő korszakában a győztesnek első győzelmi jele volt, a melyet vértől piros karjaiba ölelt. A jövőben a lángésznek lesz legnagyobb jutalma, és az emberi becsület munkának; de mindenekelőtt boldog kell, hogy legyen, mivel ő is ember, a kinek a boldogság a végső célja.

A mi a huszadik század asszonyát fizikailag illeti, sem sovány nem lesz, sem idegbeteg. Okos higiéniai szabályok szerint élve bájos lesz a nélkül, hogy gyöngye lenne, mozgékony, erős lesz a nélkül, hogy atlétává válnék. A görög Vénusz lesz, de megerősödik a latin vérrel. Nem lesz Sarah Bernhardt.

Ma idegesebb, mint a férfi. Sok buskomorságban, tébolyban szenvedő és öngyilkosságra predesztinált nő van.

Mert a mi századunk beteg: A férfiak buskomorak, az asszonyok hiszterikusak. Ézerféle egészségügyi ujság, rőpirat jelenik meg. Minden perczen megnézi a nyelvét a büntetőjogi, szociológiai és nemzetgazdaságtani tükörben.

TÁRCZA.

A jövő század asszonya.

Igazan azt kell hinnünk, hogy ez a mostani idő nem tetszik nekünk, mert még sohasem foglalkoztunk annyit a jövő kérdésével, mint most. Így a világ legnagyobb írói között Paolo Mantegazza az alábbiakban igyekszik megfejteni a problémát:

A huszadik század asszonyának, hogy tökéletes-edjék, fizikailag, erkölcsileg és észbelileg javulnia kell. Ez a három oly határozó, a mely a nagy „emberi szent-háromságot“ jelenti, három istent egy személyben, a boldogság istenét, a mely a mi minden energiánk eredője tulajdonképpen.

Ez a boldogság az az igen, a mely minden szükségletünkre felel, az az igen, a mely nem feledkezik meg a testről sem, amellet, hogy a lelkieknek is eleget tesz.

Az asszony mindig hatalmas volt és mindig hatalmas lesz: a szépsége révén; és mi, alázatos szolgálói a természetnek sem nem detronizálhatjuk őt, sem arra nem kényszeríthetjük, hogy új utakon járjon. Csak a szépségét fejleszthetjük, úgy hogy

Nagyon különös az, pedig úgy van, hogy nálunk például sokkalta több tekintélye van a »rendőr-ormesternek« a nagy néptömeg előtt, mint a rendőrkapitánynak.

Nem szükséges azt fejtegetni, hogy ezt az egyenruha teszi s kétségkívül az oldalán levő kard.

Ez pedig visszas állapot!

Még pedig visszasabb állapotba és helyzetbe kerülhet a rendőrtisztviselő, ha egy fifikus nagyvárosi banda tagjával hozza össze sorsa, ki bizony letartóztatási szándékára és akaratára esetleg fittyet hány.

Csak nem régiben esett meg rendőrtisztviselőnkkel hasonló eset, s bizony, szörnyű kényes helyzetbe jutott.

Vajjon mit csinálnának rendőrtisztviselőink, ha a letartóztatandó egyén azt mondaná nekik: Semmi köze az urnak hozzám!

Bizony, bicsakra kellene esetleg keln.

Abból a kényes helyzetű esetből vettük elő rendőrségünk egyenruhájának kérdését, melyről tudjuk, hogy a napokban ugyan még nem lesz megoldva, de kell, hogy mielőbb megoldassék, s így legalább eszükbe jut felőle addigra is kellően megfontolva gondolkozniok azoknak, a kiket ez leginkább érdekel.

Mert a rendőrtisztviselőség egyenruhával ellátásának kérdése nem magán-, hanem tisztán közérdek.

UJDONSÁGOK.

Pogány Károly megyénk főispánja f. hó 21-én legfelsőbb kihallgatáson volt a Felső és a királynál.

Katonai kinevezés. Ő Felsége Fisch Mór, városunk szülöttjét, ki a 61. cs. és kir. gyalogezrednél mint egyéves önkéntes-orvostudor szolgál, segédorvosnak ne-

vezte ki azzal, hogy önkéntességének második félét a temesvári 21. sz. helyőrségi kórházban szolgálja le.

Anyakönyvvezetői kinevezések. A belügyminiszter Krassó-Szörény vármegye daruvári anyakönyvi kerületébe Schwarz Károly, a nagy-kostélyiba Biber Győző, a herendjestibe Kiss Ferencz, a zaguzsenibe Czittler József, a kricsovaiba Steiner Samu, a zsidóváriba Róna Bernát, a bányaiba Szathmári Marcell, a rigoriba Vankó Antal, a román-resiczaiba Aranyosi Mihály, a nándorhegyibe Pencza György, az obrezsaiba Mihályi Mihály, a klisovaiba Schwarz József, a remete-lunkaiba Dolánszky Ödön, a betlenházaiba Lukács Lajos, a bálincziba Margin János, a barraiba Herskovits Miksa s végül a szudriásiba Korkovány Árpád segédjegyzőket anyakönyvvezető-helyettesekké nevezte ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbizta.

Esküvő. A lugosi m. kir. anyakönyvvezető előtt f. hó 24-én esküdött örök házasság Margulics Benedek fogtechnikus-ség Lindner Róza kisasszonynak.

Megyénk új főispánja ma f. hó 26-án d. u. fél 2 órakor érkezik meg városunkba a maros-illyei vonaton. Az állomáson a városi mint a teljes megyei tisztikar fogja főispánunkat fogadni. Az ünnepélyes beiktatás holnap lesz. Mint értesülünk, a beiktatásra a délvidékről mindenfelől fognak vendégek érkezni, hogy ez ünnepélyes aktus fényét minél inkább emeljék.

Román Miron metropolita utódja. Az elhunyt metropolita helyére Metianu János aradi püspököt fogják nagyszabedű érsekmetropolitává megválasztani. Ellenjelöltje Goldis János, a nagyváradi gör. keleti püspökség helynöke lesz, a ki szintén számíthat tekintélyes számu szavazatra, Metianu többsége azonban kétségtelen. Ez esetben Goldist választják meg aradi püspökké. Utóbbi jelenleg szabadelvű párti programmal a csékei választó-kerületet képviseli az országgyűlésen.

Ünnepelt főrabbi. Verseczről jelentik: Szidon Adolf dr. Versecz kerületi főrabbi negyedszázados lelkési jubileuma alkalmából, nagy ünnepet rendezett a hitközség. Az ünnepelt főrabbi advözlésén a város tisztviselőinek élén megjelent Pálffy főispán is. Üdvözlötték még Szidon

lődését illeti, éppen ez a mondása fogja őt jellemezni. A Molière véleményén vagyok, a ki ezt mondta:

— Az asszonyt világosítsatok föl mindenről.

Hát milyen is lesz a huszadik század asszonya?

Nem lesz hasonló a férfinak; de nőiesebb lesz mint valaha, mert meg fogja növesztetni és erősíteni a nőiességét.

Milton a következő szép szavakat adta Adám szájába:

— Fordulj meg, óh szép Éva, tudod, hogy ki elől menekülsz? Te a hűs és csontja vagy annak, a kitől futsz. Hogy életet adjak neked, kiszakitottam az életet keblemből, a szívem legközelebbi szomszéd-ságát, hogy örökön mellettem lehess. Óh lelkemnek fele, kereslek; a te másik feled kíván tégedet!

És hogy ez valóra váljék, hogy az asszony valóban fele legyen a férfinak, s hogy egy napon a jövő kijavítsa a gyöngye nem igazságát és a szép nem hamis és tökéletlen elnevezését, ezt mondta a kettő helyett: a jó nem.

A miénk az elsőség a gondolat világában, az asszony az első a szív világában. A kettő így uralkodik a földön, minden dolgok fölött egyedül!

— Elég vagyok én magamnak!
És a mi az asszony intellektuális fej-

a rom. kath., a görög-keleti és az ev. egyház, valamint a főreáliskola, a tanintézetek és a nőegyesület, mely szép emlékalbumot adott át neki. Délben 200 terítéses banket volt. A hitközség 2000 korona jutalomban részesítette érdemes papját.

Megleczkétetett zszurnaliszta. „Nem tanácsos az ördögöt falra festeni“. Ennek igazságát bizonyította be a napokban Teichner Emil, a helybeli „Südungarn“ című heti lap szerkesztője. Lapja hirovatában ugyanis nem régiben „Katonaszabadítók“ czímű egy cikkely jelent meg, melyben nevezett szerkesztő a legelítélendőbb módon támadott meg városunk felsőbb társadalmi köreinek egyes vezetőit, így többek között dr. Klein m. kir. honvéd-törzsorvost is, a katonaszabadító szövetkezettel hozván kapcsolatba. Ez alaptalan rágalmaért dr. Klein elégtételadásra szolitotta, melyet Teichner kereken megtagadott. Azzal állott elő, hogy dr. Klein orvost a szobán levő cikkelyben nem értette bele. De midőn a cikkelyből kifolyólag rágalmazás miatt a helybeli kir. törvényszék vizsgáló bírója felelősségre vonta, beismerte, hogy dr. Kleint is a szövetkezet tagjának ismeri s hogy ezen állítása miatt az orvos urral van egy elintézetlen lovagias ügye. Ezért azután segédei által dr. Klein ismét párbajra hívta, de minthogy Teichner a kihívást ez alkalommal is elutasította, dr. Klein honvéd-törzsorvos akként volt kénytelen elégtételt venni, hogy a napokban kora este az utcán bottal nyilvánosan elverte De csak egyet huzhatott rajta végig, mert a „hős“ a következő pillanatban megugrott, miként a bokorban fölzárt nyul.

Temes vármegye a krassó-szörényi főispán beiktatásán. Temes vármegye közönségét 12 tagból álló küldöttség fogja képviselni Pogány Károly krassó-szörényi megyei főispánnak a holnapi beiktatási ünnepélyén. A küldöttség vezetője Kabdebo Gergely alispán, tagjai Görgey Gyula és Jovanovich Szilárd orsz. képviselők, Reviczky Pál főjegyző, báró Ambrózy Gyula es. és kir. kamarás, br. Sztojanovics György, br. Sztojanovics Iván, Szűry Kálmán kir. tanácsos, dr. Manaszgy György főispáni titkár, Ottlik Péter közg. előadó, Unger József és Prepeliczay Ödön főszolgabírák.

Szanatorium tüdőbetegek számára. Dr. Tatay László nagy-kikindai orvosnak a belügyminiszter megegendte, hogy Nagy-Kikindán tüdőbetegek számára szanatoriumot nyithasson.

Akasztófavirág. A sikkasztás manapság immáron modern betegség, mely a zsenge ifjúságba is átplántálódott. Hirsch Ármán, 14 éves tanoncz, történetünk hőse. Az Ármán fiu ugyanis Nemes Kálmán könyvkereskedésében van alkalmazva, a honnan hétfőn 10 frtot lopott el. A midőn azonban a rendőrségnél vallatásra fogták, beismerte, hogy már több ízben károsította meg gazdáját. Így egy ízben 4 frt, majd más alkalommal 5 frtot sikkasztott el urától. A vasárnapi vásár alkalmával pedig 11 frt értékű áruról el nem számolt. Ez ügyben a további eljárást Král rendőrkapitány mai napra halasztotta.

Zsebtolvaj. A mi városunk csak ide csalja még a jómadarak seregét messze vidékről is. Talán az az oka, hogy itt a vásáros népnél sok pénzt sejtének, vagy az, hogy a mi népünk kevésbé vigyázó s így kész prédája az ügyes zsebmetszőknek. Ilyen ügyes a nálunk már régóta hirhedt

nevű Karlicsek Antal, ki vasárnap d. u. a Deutsch M.-féle pálinkamérőben Hange Károly kőmives zsebéből idogálás közben 5 frt kicsent oly szerencsétlenül, hogy nyomban elcsípték. A rendőrség rögtön az oldalzsebbe helyezte a zsebművészt, a hol azt hisszük, hogy előadást tartanak neki nem a zseb, hanem az érvágásról.

Czigányzendülés. Szent Kleofás, mi-féle karaván! — kiáltott fel lapunk egyik barátja, a mint a napokban Cserestemes községén keresztül vezette az útja, melyet e község cigány részének telepesei, vagy háromszázan egy csoportban, a község háza előtt elálltak. Vasárnap történt ugyanis, hogy egyik cigány a másiktól ellopott 250 frtot, a miért a károsult a csendőrségnél panaszt emelt. Két csendőr indította meg a nyomozást s öt cigányt, kikre a gyanujuk hárult, letartóztattak és a község házára kísérték, hogy ott kihallgassák őket. A cigány népség ezt mindenáron megakadályozandó, a község házat megostromolta, kövekkel hajgálván be az ablakon. A csendőrök erre őket szuronysegezeten szétoszlatták, de ezek nem tágitottak. Kétszer sikerült a csendőröknek a cigányokat visszaverni, de már harmadszori támadásnál a cigányok annyira megerősödtek, hogy a két csendőr nem tudván nekik ellentállani, lugosi csendőrségünkhöz folyamodott segítségért. Öten azután ki is siettek szorongatott bajtársaik segélyére és a letartóztatott öt cigányt elzárták. A tolvaj kiderítése iránt folyik a nyomozás.

Megsemmisített orvosválasztás. A mehádiai körorvosi állásra nemrégiben dr. Schütze ottani gyakorló orvost választotta meg Mehádia választó közönsége, e választás ellen azonban többek aláírásával semmisségi panasz adatott be, azon okból, mert dr. Schütze nem tud románul s így járása lakóinak nyelvén nem tudván betegivel értekezni, kéri a választás megsemmisítését. Kérésüknek a vármegye bizottsága helyet adván, közelebről új választást fognak kitűzni.

Mükedvelői előadás. A nagy-kikindai polgári dalegyesület f. hó 30-án Tóth Edének „A falu rossza” című népszínművét adja elő. A főszerepeket Ehrendiener Sándornak (Jóska) és Gönczi Péternek (Gonosz Pista) osztották ki. Az előadás iránt, mint értesülünk, városszerte nagy az érdeklődés.

Dalestély Fehértemplomban. A fehértemplomi német férfi-dalegyesület október hó 22-én tartotta az évi IV. dalestélyét, pártoló tagjai részére. Ezen estély iránt annál nagyobb volt az érdeklődés, mert az egyesület ügybuzgó és tapintatos vezetősége ez alkalommal már két magyar dalt vett fel a műsorba, mely solo-quartett oly hatást ért el, hogy a közönség nem szűnt meg addig tapsolni, míg a dalt meg nem ismételték. Jól esik másfelől azt is konstatálni, — írják onnan — hogy magyar nyelvű polgártársaink és családjaik is mindig nagyobb számban vesznek részt ezen egyesület estélyein. És ez jól van így! Azoknak a falaknak, melyek eddig a különböző nyelvű lakosságot elválasztották egymástól, le kell dőlniök. Testvéries egyetértés és kölcsönös gyűlölet helyett a szeretetet ápolja. Ezen nemes czélu egyesület a jeget megtörte. Óhajtjuk, hogy teljes siker kövesse kezdeményezését.

Vasuti szerencsétlenség. A n.-becskerek—zsombolyai keskenyágányu vasutat csak nemrég, hogy megnyitották és a minap már nagy szerencsétlenség hírért közlik velünk: A hivatalos vonat után egy másik vonat indult el Zsombolyáról, de mikor Bega-Szent-György és Katalinfalva állomások között robogott, az egész vonat

kisiklott. A gépész a gőzgép alá került és szörnyet halt, míg a kalauz élet és halál között lebeg. A vonaton szerencsére még nem voltak utasok. A forgalmat egy-két napra meg kellett szüntetni, mert az egész vonat ott fekszik a sineken. A szerencsétlenség okát eddig még nem derítette ki a vizsgálat.

A kik szerelemért gyilkolnak. A zsebelyi mérgekverők példája ugylátszik tetszett az obádi (Temes m.) románoknak. A hogy a zsebelyiek cselekvék, éppen úgy földelték el urukat az obádi kikapós menyecskék is. Följelentés érkezett ugyanis a törvényszékhez, hogy Obádon is nem egy román menyecske itatta az urát méreggel, csak hogy tőle könnyű szerrel szabaduljon s egyedül kedvese ajkairól szivhassa zavartalanul a legédesebb mézet. A szerelem gyilkosainak vizsgálata végett a temesvári kir. törvényszék vizsgálóbírósa szombaton Obádon járt és Sipeczan Nikolae holttestét exhumáltatta. A gyanus belrészeket minap a Felletár-féle országos vegyintézethez küldték, vegyi vizsgálat végett.

A büntetés. A rosz előmenetelű és magaviseletű tanulók ezután nem fognak fölszabadíttatni inasi éveik kitöltése után, hanem 3 hónapra, esetleg egy fél évre is büntetésből visszavetnek.

Farkasok Orsova környékén. Mint nekünk Orsováról írják, az ottani főszołgabírósa f. hó 29-én hivatalos hajtóvadászatot fog tartatni, mivel a farkasok annyira elszaporodtak, hogy a szomszédos falvakba nappal is betörnek s különösen a birkaállományban nagy károkat okoznak. Eddigél a farkasok 26 juhót és egy lovat ejtettek el zsákmányul.

Vendéglősök és korcsmárosok, vigyázzatok! A vendéglőkre és korcsmákra vonatkozó városi szabályrendelet módosítását a miniszterium jóváhagyta és az legközelebb ki is hirdetik. Figyelmeztetjük az érdekelteket és korcsmárosokat, hogy a zárórákat most már pontosan tartásuk be, nehogy büntetésnek tegyék ki magukat. Nehogy azonban, különösen a szállodákban, az utazó közönség inkomodáltassék, a módosított szabályrendelet értelmében a városi kapitányság 6 hónapig terjedő záróra aluli felmentést adhat meg, melyért azonban esetről-esetre szabályszerűen bélyegelt kérvénnyel folyamodni kell.

Rablás az országuton. A kiszetó-lugosi országuton kirabolták Pollák Mór temesvári kereskedőt. Árúval megrakott kocsin igyekezett Lugosra, a mikor eddig

ösmeretlen tettesek régi betyármódra megállították a szekert és elemelték a benne lévő árut. A csendőrség erélyes nyomozása daczára eddig homály borítja a rablót.

A Hegyi-féle végtárgyalás. Érdekes végtárgyalás lesz a temesvári törvényszéknél november 4-én. Ekkor mond majd ítéletet a törvényszék Hegyi Károly kir. adótiszt és neje szül. Heidrich Szidónia bűnügye fölött. A védő ügyvéd Sztura Szilárd dr. A végtárgyalás elé máris nagy érdeklődéssel néz a város közönsége.

Harmadik magyar kir. osztályorsjáték. Az előtünk fekvő sorsolási tervezet szerint a III. osztályorsjáték első osztályának huzása november hó 17-én és 18-án lesz és tiszelt olvasóinkat különösen figyelmeztetjük a Török A. és Társa budapesti cég hirdetésére. Ezen általunk ismert céget azért ajánljuk, mert ez szigoruan pontos és vevőit legjobban szolgálja ki. Ugy látszik, Fortuna istenasszony különös kegyvel árasztotta ele céget, mert értesülésünk szerint az első és második sorsjáték alkalmával körülbelül egy millió ötszáz ezer korona nyereséget fizetett ki vevőinek. A nyereségek száma, valamint a sorsjegyek árai az I. osztályhoz — és pedig egy egész 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1 frt 50 kr., egy nyolczad 75 kr. Ugyanazok maradtak a harmadik sorsjátéknál is. A ki tehát a szerencsének kezét akar nyújtani, forduljon bizalommal Török A. és Társa főelárusítókhöz Budapestben.

Felelős szerkesztő: Pálfi Zoltán.

1470. sz. vgh. 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. járásbírósa 1898. évi V. 5/1 számú végzése következtében Dr. Makay Ágost lugosi ügyvéd által képviselt néh. Flóre (Dinu) Szilárd volt ollosági lakos hagyatékában Bésan Mihály lugosi kir. közjegyző által 82/898. kir. közj. hagy. sz. a. felvett 1898. évi leltárban 191—198. sorsz. alatt összeirt és 1268 frtra becsült lovak, kocsik, lószerszám, szánkó, épületfa, vályog és szénából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járásbírósa V. 5/1 sz. végzése folytán Olloságon néh. Flóre (Dinu) Szilárd lakásán leendő eszközlésére 1898. november hó 2-ik napjának, délutáni 3 órája határidőül kitzítetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetmények a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítattik.

Kelt Lugoson, 1898. október 22-én.

Lenhardt Ferencz, kir. bir. végr.



Traunfellner Károly

könyvnyomdája Lugoson

(szemben a városházával)

ajánlkozik minden könyvnyomdai munkák gyors

és pontos elkészítésére, jutányos árak mellett.

Postai megrendelések a legközelebbi postával expediatatnak.



A barrai (u. p. Bálinez) körjegyző-ségnél egy megbízható, jó írásu fiatal egyén mint

jegyzői irnok

azonnal alkalmazást nyerhet. Fizetése 15 forint és ellátás (mosás és ágynemű nélkül.)



Egy ház

R.-Lugos, Nedelco-utcza 41. sz.
és

10. hold föld

első osztályu szántóföld, szabad kézből eladandó.

3-2 Közelebbet

Nedelco Livius tulajdonosnál.



7717. szám tkvi 1898.

Árverési hirdetés.

A lugosi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Rosu Mojsze tinkovai lakos végrehajtatónak, Belos szül. Bireeszku Anna végrehajtást szenvedő elleni 174 frt tőke, ennek az 1896. évi szeptember hó 26-ik napjától számítandó 5% kamatai, 10 frt 50 kr. per- és végrehajtási költségek követelése és ennek 7 frt 65 krban megállapított árverés-kéresi, valamint még felmerülendő költségek behajtása végett Belos szül. Bireeszku Anna végrehajtást szenvedő a lugosi kir. törvényszék telekkönyvi hatóság területéhez tartozó tinkovai 94. sz. tjkvben A. I. 1-5 sorsz. a. foglalt ingatlan egészben összesen 392 frt kikialtási árban az 1898. évi december hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Tinkova község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a kikialtási áron alul is, el fog adatni.

Árverelni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlanok kikialtási árának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az annak előzetes bírói letétbe helyezését tanúsító szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Vevő köteles a vételár 1/3-ad részét az árverés napjától számítandó 30 nap, a második 1/3-ad részét ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt és a harmadik 1/3-ad részét az árverés napjától számítandó 90 nap alatt és az árverés napjától járó 5% kamataival szabályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárhoz befizetni.

A megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál ugyszintén Tinkova község előljárogásnál vagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők.

A kir. trvszék mint telekkvi hatóság.
Lugoson, 1898. évi július hó 23-án.

Jákó, kir. trvszéki bíró.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000

korona.

Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

A nyeremények részletes beosztása a következő:

		Korona
1	jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
1	" "	80000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	40000
5	" "	30000
1	" "	25000
7	" "	20000
3	" "	15000
31	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
432	" "	2000
763	" "	1000
1238	" "	500
90	" "	300
31700	" "	200
15650	á 170, 130, 100, 80, 40	

50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000

melyek 6 huzásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magyar kir. osztálysorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

100,000 sorsjegyre újból 50,000 nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, órásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt
fél " " " " " " 3.— " " " " " " " " 1.50 " " " " " " " " —.75 "

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A huzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. november hó 5-ig

hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítói

Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Rendelőlevél levágandó.

Török A. és Társa uraknak Budapest.

Kérek részemre..... I. osztályu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget..... frt) utánvételezni kérem.
postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törölendő.

Pontos czím.

Amerikai zsebórák

nikelezve, a melynek színtartóságaért kezeség vállalatik. Az óraszerkezet pontosabb és jobb, mint a legdrágább zsebóráé.

Ára darabonként 3 frt, a míg a készlet tart.
Ehhez szükségeltető láncz 60 krért.

Önműködő borotva

valódi solingeni penge, számos kiállításon kitüntetve. Gyakorlat nem szükséges; tiszta és kényelmes munka, a melynél a megvágás lehetetlen és a melylyel a bőrbetegségek elkerülése mellett, pénzt és időt takarítunk.

Darabja 3 forint.

A penge ***csillagos acél, a többi alkatrész alpaccából készült.

A penge külön 1 frtért kapható

Pollák Sándor főbizományosnál, Budapesten, V. Kálmán-utcza 17. sz. ajatt.

A ki egyszerre 5 darabot vesz, 1 darabot ingyen kap

Traunfellner Karoly könyvnyomdája Lugoson.